m Insanda gergeklesen asagidaki olaylardan hangisinin
meydana gelmesinde kaslarin kontrolii etkili deaildir?

A) Kanin toplardamar iginde ilerlemesi

B) Ses dalgalarinin orta kulaktan gegmesi
C) Besinlerin sindirim sisteminde ilerlemesi
D) Dogumun gerceklesmesi

E) Midede besinlerin karistiriimasi

FA Kalp kast ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi_yan-
Istir?

A) Hucreleri bir veya iki cekirdeklidir.

B) Hucreleri dizgin silindirik yapilidir.

C) Cekirdekleri oval olup hiicrenin ortasinda yer alrr,
D) Calismasi strekli ve istemsizdir,

E) liskelet kasi gibi hizli kasilir.

g Insanda bulunan K, L, M kas gesitleri asagida verilmistir.

I

K kasl

L kasi
Bu kas gesitlerinin galismasim denetleyen sinir sistemi
cesitleri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

M kasl

K kasli L kasi M kasl
A) Otonom sinir Otonom sinir Somatik sinir
sistemi sistemi sistemi
B) Otonom sinir Somatik sinir Somatik sinir
sistemi sistemi sistemi
C) Somatik sinir Otonom sinir Otonom sinir
sistemi sistemi sistemi
D) Otonom sinir Otonom sinir Otonom sinir
sistemi sistemi sistemi
E) Otonom sinir Somatik sinir Otonom sinir
sistemi sistemi sistemi
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Cizgili kas dokusunun Huxley'in kayan iplikgikler modeline
gore cizgili kasin yapisi yukarida gésterilmistir.
Gizgili kasin kasilmasi sirasinda sarkomer biriminde aga-

gidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Z gizgilerinin birbirine yaklasmasi

B) Ibandlannin daralmasi

C) H bandinin kaybolmasi

D) A bandinin uzamasi

E) Aktin - miyozin kompleksinin olusmasi

Cizgili kasin kasilmasi sirasinda sarkomerde,
.  Abandinin boyu,

Il. miyozin ipliklerinin boyu,

lll. aktin ipliklerinin boyu

ozelliklerinin hangileri degismez?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalmiz lll
D)lvell E)IL llvelll

insanda bulunan,

— duiz kas

= cizgili kas

= kalp kasi

kas gesitlerinden tiimiinde,

l. yavas ve ritmik olarak galisma,

Il. sinirimpulslart ile uyariima,

Ill. kasiip gevserken ATP molekilinid pargalama,
IV. oksijenin bir kismini miyoglobin ile tagsima,

V. kreatin molekilindn yapisina fosfat baglayabilme
ozelliklerinden hangileri ortak olarak bulunur?

A) Yalmz IV B) Il ve lll C)l IlveV
D), M ve IV E)IN, IV veV

Kayan iplikler hipotezine gore kasllma sirasinda bir sar-
komerde asadida verilen fiziksel degisikliklerden hangisi

gerceklesmez?

A) A bandinin kaslimasi

B) ki Z gizgisinin birbirine yaklagmasi

C) H bandinin daralarak gérinmez hale gegcmesi
D) Sarkomer daralmasi

E) Aktin ipliklerinin uclarinin birbirine yaklagsmasi



m Merkezi sinir sistemi ile uyarilan bir kas lifinde kasilma
icin gerekli olan enerji ihtiyacini karsillamak igin,
. glikojen,
Il. kreatin fosfat,
lll. glikoz
molekillerinin hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve Ill E)I,ITvelll

m Cizgili kas hucreleri, sitoplazmalarinda demir igeren miyoglo-
bin pigmenti tasir.
Miyoglobin molekiiliiniin gorevi agagidakilerden hangisidir?

Laktik asit fermantasyonunu hizlandirmak

Oksidatif fosforilasyon icin gerekli olan oksijeni tutmak
Kreatin kinaz enzimini aktiflestirmek

ATP molekilinin yapisina katilmak

Miyofibril sayisini artirmak

nmoooz

m Olimden birkagc saat sonra biitin viicut kaslari rigor mortis
(6lim katihgi) denilen durumla karsilasir. Bu durumda bitln
viicut kaslarl kasilir kalir. Oldiikten 15 - 20 saat sonra ise otoliz
olay! ile kas proteinlerinin parcalanmasl sonucu 6lim katihdi
ortadan kalkar.

Otoliz durumunun dogrudan gergeklegsmesini saglayan
organel asagidakilerden hangisidir?

A) Golgi cisimcigi B) Ribozom
C) Lizozom D) Mitokondri
E) Endoplazmik retikulum

m Gizgili kaslarin kasillmasinda,
ATP az ) B
. ATP—— > ADP + Pi + Enerji

Kreatin kinaz
Il. Kreatin+ ATP ——» Kreatin fosfat + ADP

lll. Glikoz + 603 —— 6 CO, + 6 H,O + 38 net ATP
IV. Glikoz—— 2 Laktik asit + 2 net ATP

tepkimelerinden hangileri dogrudan gerceklesebilir?

A) Yalniz IV B)lvelll C)livelV
D)L, lve IV E)IL lllve IV
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Yukanda baz dzellikleri verilen kas gesitlerinden hangileri
istemsiz gahsr?

Cekirdek hiicrenin hiicrenin
konumu ortasinda ortasinda

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)livelll E)L Il vell

ﬂ Gizgili kaslarin kasilmasi sirasinda asagida verilenlerden
hangisi kullanilmaz?

A) Oksijen

B) Glikojen

C) Kreatin fosfat
D) Laktik asit
E) ATP
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Cevaplar :
1)B, 2)B, 3)E, 4D, 5B, 6)E, 7)A, 8)E, 9B, 10)C, 11)D, 12)B, 13)D,



